Bei sinusformiger Spannung U(t) = U-sin(w -t) (1) git:

U-sinloti=R-I(t) = I(t)=%-si11[m-t]

U(t) = Ugit) und

also: 1= E und sont :
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Der Strom eilt der Spannung voraus

U- @ cog(m-t)= &é) = I{t)=U- - C- cog(w-t)

mit cosfe-t)=smie t+ 3) folgt:

I(t)=i-si11(m-t+%} mit I=TU @ C




L

u
I[{ty=———-cosm-t|
o L




http://nibis.ni.schule.de




Cusanus-Gymnasitum Wittlich

Die Phasen des Schwingkreises
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Schwingkreis




Federpendel-Schwingkreis
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Schwingungsdauer:
T=0,199%s
Gedamphte Schwingung




Cusanus-Gymnasitum Wittlich
Experiment: Schwingkreis f=1 Hz

Spule Kondensator
L=630 Hy @ C=40uF







Cusanus-Gymnasitum Wittlich
Exponentielle Dampfung
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y(t) = y [Bos(cdt) @O0 ; y=7,4



f>1kHz

T=2nB3/LC
=2mj200°m0°s U ~

=9[10™s

f=1125 Hz




